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RELATÓRIO 10
Cinética Química
Nome: ____________________________________________No.USP: ___________

Nome: ____________________________________________No.USP: ___________

Professor: ____________________________________________________________

Data: ____ / _____ / _______

Parte A. Influência da Concentração
Concentrações iniciais das soluções:

[Na2S2O3] = ___________ mol L-1
[Amido] = ___________ %

[KI] = ___________ mol L-1
[KNO3] = ___________ mol L-1
[(NH4)2S2O8] = ___________ mol L-1
[(NH4)2SO4] = ___________ mol L-1
	Mistura

No.
	Tempo

de reação

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	7
	

	8
	

	9
	


Atenção: recalcular as concentrações efetivas no frasco reacional depois de serem misturadas as soluções contidas nos Beckers F e G. 
Comentar os resultados, indicando o que poderia ser feito para obter tempos mensuráveis nos ensaios 

Parte B. Influência da Temperatura

Concentração das soluções:

Solução A: 

[KIO3] = ___________ mol L-1
Solução B:

[NaHSO3] = ___________ mol L-1

Proporção da mistura:
[H2SO4] = ___________ mol L-1


       1:1:1 (em volume)
[Amido] = ___________ %



   
	Temperatura

oC
	Tempo

de reação (s)

	2
	

	6
	

	12
	

	25
	

	30
	


Resultados

     Reações envolvidas

IO3- + 3HSO3-→ I- + 3SO42- + 3H+          LENTA
5I- + IO3- + 6H+ → 3I2 + 3H2O                 RÁPIDA

I2 + HSO3– + H2O → 2I– + SO42–+ 3H        RÁPIDA

Cálculos a serem efetuados

A velocidade da reação em função da concentração de reagentes, é expressa por:

v= k[IO3-]n[3HSO3-]m
onde m e n tem seus significados usuais. O termo k (constante de velocidade) é dependente da temperatura podendo ser descrita pela lei de Arrhenius: 


sendo A = fator pré-exponencial constante (relacionado com a frequência de colisão das espécies reagentes); Ea  energia de ativação do processo cinético e RT tem os significados usuais.  Tomando-se v = cte.(i/t) - t é o tempo em segundo. Então,
cte.(i/t)= k[IO3-]n[3HSO3-]m = A exp(-Ea/RT) [IO3-]n[3HSO3-]m
Em concentrações de reagentes constantes, podemos escrever

(i/t)= Z exp(-Ea/RT)
onde Z =  A[IO3-]n[3HSO3-]m/cte  é um valor independente da temperatura. 

Portanto com base nesta equação faça um gráfico de log(1/t) em função do recíproco da temperatura e obtenha o valor de Ea tomando o valor tabelado de R na unidade desejada. 
Comente o resultado obtido.
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